



国家医保局提醒：“医保返利”诱导购药是骗局

案情摘要

“有人经常拿好几张社保卡在某门诊部配药,这会不会有什么猫腻?”接到举报后,杭州市医保部门执法人员立即开展调查。经查明,该门诊部因虚假结算骗取医疗保障基金20938.97元,并存有非正常盈余药品202盒,涉及金额15863.46元。杭州市医保部门随即对其解除医保服务协议,3年内不再受理该机构定点申请。

案件详情

接到举报后,执法人员通过比对监控记录和医保结算记录,发现多名参保人的社保卡在该门诊部频繁就诊,且每次均有几百甚至上千元的药品上传医保结算。经调查发现,杭州某门诊部负责人高某,以现金返利等方式,诱导8名参保人持本人及他人多张社保卡,在其门诊部虚假结算药品和诊疗项目。有就医者表示,他经常去这家诊所看病买药,与老板高某熟识后,只要带上社保卡就诊,每次医保结算时,“患

者”既可以不用支付医疗费用个人负担部分,还会获得老板几十到一百元不等的“返利”。不少人就是被高某的“小诱惑”勾起了“歪心思”,带着自己的甚至家人、朋友、邻居的社保卡,经常“光顾”这家诊所“看病购药”。“我每次都是把几张社保卡直接交给老板,”被调查询问的参保人如实说道,“他用这些社保卡具体结算了什么我也不清楚,票据反正没有给过我,有时候药也不会给我。”

案件解析

保障基金支出的,还应当由医疗保障行政部门处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。根据《最高人民法院 最高人民检察院 公安部关于办理医保骗保刑事案件若干问题的指导意见》,上述行为还可依照刑法第二百六十六条的规定,以诈骗罪定罪处罚。

最终,杭州市医保部门责令该门诊部退回医疗保障基金36802.43元,并解除医保服务协议。对于伙同作案的参保人员,根据情节严重性,作出追回医保基金损

失、2-5倍骗取金额行政罚款和暂停医保费用联网结算3-12个月等处罚。案件同步移送公安机关进一步调查。

再次提醒广大参保人员,医保基金的使用安全涉及广大人民群众的切身利益,守好“救命钱”的同时,也要警惕各种诱导式的“洗脑”,避免被卷入欺诈骗保的漩涡。如您发现类似欺诈骗保行为,请及时拨打国家局打击欺诈骗保举报电话010-89061396、010-89061397,或向当地医保部门及时举报。线索一经查实,将按规定予以奖励,奖励金额最高可达20万元。(据国家医疗保障局网站)

省人社厅提醒：防范职称评审 欺诈 风险

本报讯(记者 王何军)6月18日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉:近期有机构和人员利用抖音、微信、QQ、微博、小红书、今日头条等社交媒体、网站,或向个人推送虚假信息等方式,涉嫌欺诈在我省申报职称的专业技术人员缴纳高额费用,严重扰乱我省正常的职称评审工作。省人社厅郑重提醒:未指定或委托任何中

介机构、培训机构或个人代办职称。我省职称评审不收取所谓的“服务费”“代办费”“咨询费”等费用。

据了解,常见欺诈行为主要有:谎称“代办证书”,承诺“全程代办”“一站式服务”等,违法制作各类虚假职称证书。谎称“内部渠道”,诱导不满足条件或想走捷径的人员缴纳高额费用。谎称“职称包过”,

通过在线平台签订协议收取高额费用,并以各种理由不予退费。谎称“全网可查”,通过虚假信息“挂网”,制作虚假查询网站实施欺诈。

提醒广大专业技术人才和用人单位增强自我防范意识,切勿轻信,谨防受骗。如有疑问,请向当地人社部门咨询。省人社厅咨询电话为029-87285575。

教育部提醒：考生及家长警惕“高价辅导”陷阱

新华社北京6月18日电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部6月18日提醒,广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信“高价”指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”,能够“精准定位”,确保考生进入心仪的专业,从而诱导考生和家长购买高价服务。教育部表示,每年高考填报志愿前,各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来

各高校录取分数情况,市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

同时,针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号,骗取考生和家长的信任,教育部提醒,有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书。今年,各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动,组建专门的工作队伍,为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

此外,还有一些志愿填报指导机构

过度强调某些专业的就业前景,制造“热门专业”的假象,甚至发布所谓的“专业排名”,以此来吸引考生购买服务。教育部介绍,目前,高校在人才培养中,普遍加强通识教育,注重厚基础、宽口径,致力于提高学生的综合素质和能力。同时,根据《普通高等学校学生管理规定》,高校均制定了学生转专业的具体办法,为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度,促进复合型人才培养。因此,考生和家长不必对专业选择过分焦虑,“热门专业”并不一定适合每一个人。

二手市场不能做“一锤子买卖”



近年来,二手商品交易渐成风尚。交易闲置物品,卖家得到了收益,买家节省了成本,资源得以循环利用,可谓一举多得。

但也要看到,以假充真、以次充好等问题屡禁不止,既侵害了消费者合法权益,也不利于行业长远健康发展,二手市场不能沦为“一锤子买卖”。

售后环节薄弱,是制约二手市场发展的重要原因。二手市场卖家往往是个人,一旦出现商品质量问题,消费者维权难度较大。同时,由于交易平台把关不严、售后体系不完善,消费者在遇到纠纷时往往只能自行承担损失。

治理二手市场乱象,刚性约束必不可少。之前,相关部门已经出台了系列引导性规范政策,旨在把二手交易纳入规范化发展轨道。针对二手市场乱象,需进一步建立健全法律法规,严格抓好政策落实,加强监管整治力度,定期开展专项检查和抽查,严厉打击欺诈式交易行为。

一个讲究诚信的平台,才有长久的生命力。交易平台应担起责任,加强资质审核,建立追溯机制,对商品的来源、品相等信息进行标记,保障消费者的知情权和公平交易权。同时,还应完善消费者服务体系,建立便捷高效的投诉处理机制,畅通维权渠道。

我国闲置物品交易数量大、种类多,市场发展空间广阔。对于二手商品交易,既不能放任自流,也不能因噎废食。各方应形成合力,加快构建规范、标准和透明的交易机制,高效盘活闲置资源,推动二手交易市场健康发展。(李一凡)

人行陕西省分行：“五个聚焦”提升老年人支付便利性

- 按下账户服务“优化键”
- 实现现金支付“零距离”
- 开启刷卡支付“直通车”
- 打开移动支付“新局面”
- 筑牢安全支付“防火墙”

本报讯(杨光)6月17日,笔者从人民银行陕西省分行获悉:今年以来,该行统筹力量打通支付服务堵点,通过“五个聚焦”,健全完善多层次、多元化支付服务体系,持续提升老年人支付便利性。

聚焦网点升级,按下账户服务“优化键”。该行督促辖内银行机构不断优化账户服务,通过升级自助设备,建立完善网点“绿色通道”“服务专区”,便利老年群体办理支付结算业务,提升老年群体的办事体验。截至今年5月末,全省6668个银行网点全部完成适老化改造,100%支持适老化支付服务。

聚焦零钱包付,实现现金支付“零距离”。今年以来,全省银行机构加大ATM机具投放,增设老年人服务模式(放大字

体,突出户名、账户、金额等关键信息),更好支持老年群体使用银行卡支取人民币现金。截至今年5月末,全省共投放“零钱包”27.88万个,具备现金取款功能的ATM机1.36万台。

聚焦便民场景,开启刷卡支付“直通车”。该行联合政府有关部门聚焦食、住、行、游、购、娱、医等场景,全面提升银行卡受理能力;推动构建老年人“金融+”生态场景,更好满足老年人领取养老金、公共事业缴费、就医购药、交通出行、日常消费、娱乐休闲等多场景银行卡支付需求,不断提升老年人使用银行卡的便利性,为老年客户提供多场景、多层次金融服务。截至今年5月末,全省确定重点商户1.15万户,有可受理银行卡POS机86.11万台。

聚焦数字金融,打开移动支付“新局面”。全省银行机构纷纷推出简洁版、大字版、语音版手机银行,通过简化流程、添加温馨提示、增加语音播报、放大字体图像、专线人工客服等方式,方便老年人办理账户激活、卡挂失、证件更新等业务,有效提升老年群体移动支付体验。

聚焦服务宣传,筑牢安全支付“防火墙”。该行组织辖内银行分支机构、商业银行和支付机构开展“适老化”主题宣传,综合运用线上线下多种宣传方式和渠道,向老年人进行优化支付服务、防范网络诈骗知识宣传,更好保障老年群体金融权益。截至今年5月末,全省针对老年群体共开展支付知识普及和风险防专题宣讲6812次。



抽样取样并分类编号。

小麦「体检」记

6月17日至21日,陕西省粮食质量安全中心开展今年新收获小麦抽检工作。此次小麦抽检是国家粮食和物资储备局组织的一项重要任务,涉及陕西和河南两省300余份样品,检验内容不仅涵盖小麦的常规质量和品质指标,更着重于食品安全指标的严格检测。

我省已连续22年开展收获粮食质量调查和品质测报工作,逐步建立和完善了调查测报体系,为全省粮食收购和粮食质量管理提供重要依据,在促进粮食产销衔接中发挥积极作用,还为政府宏观决策、企业以质论价、农民实现增产增收提供了支撑。

本报记者 鲜康 摄影报道



磨粉。



质量指标检验。



品质测报。

西北大学丝绸之路考古馆开馆

本报讯(记者 郝佳伟)6月18日,西北大学丝绸之路考古馆在该校太白校区博物馆开馆。

丝绸之路考古馆位于西北大学博物馆二层,总面积近600平方米,分为“序厅”“嘱托·不忘初心”“开启·大学担当”“赓续·千年追寻”“回响·盛世华音”“奋进·一流学科”“展望·丝路放歌”“尾厅”等八个部分。

该馆以“国家战略、学者担当、高校作为”为主线,通过图文、实物、视频和场景复原等多样化手段,全面展示了学校丝绸之路考古工作的丰硕成果。特别展示了西北大学积极响应“一带一路”倡议,组建中亚考古队,深入中亚国家开展联合考古,传播中华文明,促进文化交流交融,为构建人类命运共同体作出的突出贡献。

(上接第一版)

创新一子落,发展满盘活。2023年,该院综合收入216亿元,综合指标连续多年位居全国转制院所前列,创新发展势头强劲。如今,一个个由劳模工匠牵头创建的创新工作室,已成为该院职工集智创新、科研攻关的重要阵地。近年来,该院先后创建命名了院级职工(劳模)创新工作室6个。

产品添“质”感

“发展新质生产力,产品迭代升级必须步履不停。建院以来,研究院共开发试制新产品9000多项。近三年,我们年均利润增速能保持在20%以上,关键就是依靠新产品、新技术的持续发力。”郑树军说。该院坚持围绕创新链布局产业链,在稀有金属领域先后布局成立了45家产业公司,建成数十条国际领先的稀有金属新材料生产线,各自在其细分行业领域成为“专精特新”企业。

宏伟的产业蓝图,产品的更新迭代背后,凝结了一代代科研人员和技术工人的智慧结晶。“优秀的博士善用笔也会用工具,优秀的技术工人善用工具也会用笔。”这是该院始终秉持的人才发展理念,更是产研深度融合的“双向奔赴”。在研究院,除了高学历研发人员,技术工人亦不在少数。如何充分调动他们的积极性,让产品更有“质感”?西北有色金属研究院工会摸索出一套卓有成效的经验。

“最近‘五小’创新创优项目的材料提交报名阶段,已经收到40多个了。”目前,院工会办公室正在整理申报材料。每年一度的“五小”创新创优活动,已成为该院广大技术工人的“金点子”分享盛会。

小创新,大智慧;小成果,大作用。新型板坯竖立淬火工装的设计与制作、爆炸焊接专用炸药制备工序技术改进、装出料机夹臂改造……在去年的“五小”创新创优项目评审中,涌现出一大批职工创新创优优秀成果,在提升产品工艺、优化制作流程、解决生产难题等方面绽放异彩。

这正是“技术工人善用工具也会用笔”的生动体现。依托“五小”活动,工人结合岗位实际,在从生产一线发现问题、解决问题的过程中总结经验,提炼成果并予以推广,实现个人成长与企业增效的“双赢”。

“我们以小革新、小改造、小发明、小设计、小建议

为内容开展的创新创优活动,充分调动技术工人创新创造的积极性和主动性,提高了研究院的经济效益。”郑树军说。同时,为助力研究院产业工人队伍建设改革,实现“干”名技师、工匠队伍目标发挥了积极作用。

赛场“炼”精兵

翻开西北有色金属研究院的发展“成绩单”,有许多国内外先进或首创产品。

这些离不开强大的人才队伍支撑。面向未来,西北有色金属研究院瞄准“十百千”规划目标,着力建设具备国际一流研发平台、成果加速转化平台和高端人才聚集平台的“新型科研机构”。

那么,如何建设一支适应发展新质生产力要求的新型劳动大军?是西北有色金属研究院工会积极探索的一项重要命题。“我们广泛开展技术练兵、技术比武、技术革新、技术攻关等多种形式的劳动竞赛活动。通过以赛促学、以赛促训、以赛育才,加快稀有金属产业技能人才队伍建设。”西北有色金属研究院工会副主席朱峰说。研究院已连续多年承办陕西省“稀有金属杯”职业技能竞赛,涉及无损检测、真空熔炼、轧管、压延、拉丝等多个工种。作为省级二类职业技能大赛,这项赛事已成为推动产业工人队伍建设改革、提升产业工人综合能力、晋升职业技能等级的有效平台。

“研究院有60名职工通过参加比赛获评‘陕西省技术能手’。今年的比赛目前还在筹备阶段,预计于9月进行实操项目比赛。”朱峰说。从去年开始,大赛还增加了赛前培训环节,为参赛选手添翼助力。

除赛场“炼”兵外,研究院还积极“走出去”,扩大“共建圈”,在与院校联合培养、兄弟单位人才交流合作等方面进行了诸多有益尝试。近期先后参加“国家有色金属行业产教融合共同体”、中国核工业教育学会技能人才培养分会等,汇聚各方力量促进技能人才培养。

近年来,西北有色金属研究院探索走出了一条具有自己特色的科研、中试、产业三位一体全链条、分类施策、协调推进、良性循环的可持续发展模式。下一步,院工会将继续谋划好新质生产力工会行动的具体思路和举措,充分调动职工的创新创造热情,为研究院高质量发展,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出新的更大贡献。本报记者 宁紫艳